

## Επιτυχής πολυεθνική άσκηση στην κυπριακή ΑΟΖ

Ολοκληρώθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης η πολυεθνική άσκηση Νέμεσις 2016 στην Κυπριακή ΑΟΖ. Στην άσκηση μετείχαν δυνάμεις από την Κύπρο από Ευρωπαϊκά κράτη από τις πνωμένες πολιτείες και από την Αίγυπτο. Εφαρμόστηκαν σενάρια Έρευνας Διάσωσης και τρομοκρατικών επιθέσεων.

**Η** μεγάλης κλίμακας πολυεθνική άσκηση, με την ονομασία «NEMESIS - 2016», διεξήχθη για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, από τις πρωινές μέχρι τις απογευματινές ώρες της Τετάρτης.

Η άσκηση πραγματοποιήθηκε εντός της ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, με τη συμμετοχή αεροναυτικών δυνάμεων και προσωπικού της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Αιγύπτου, της Γαλλίας, της Ελλάδας, των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και του Ηνωμένου Βασιλείου, του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια στη Θάλασσα (EMSA) και πλοίων των ιδιωτικών των εταιρειών EDT και PETRONAV.

Τον πλήρη συντονισμό της άσκησης είχε το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης (ΚΣΕΔ) Λάρνακας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Κυπριακής Δημοκρατίας και των συμμετεχόντων χωρών.

Η άσκηση αποσκοπούσε στην περαιτέρω ανάπτυξη της αποτελεσματικής συνεργασίας και του συντονισμού του ΚΣΕΔ Λάρνακας και όλων των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών της Κυπριακής Δημοκρατίας με γειτονικά και φίλια κράτη για την άμεση ανταπόκριση σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης σε εμπορικά πλοία και πλατφόρμες εξόρυξης, καθώς και σε άλλες ανθρωπιστικές επιχειρήσεις στην Ανατολική Μεσόγειο.

Το σενάριο της άσκησης περιλάμβανε επιχειρήσεις νηοψίας από το Πολεμικό Ναυτικό και Ομάδες ΟΥΚ, αντιμετώπι-

ση τρομοκρατικών ενεργειών σε πλατφόρμα εξόρυξης υδρογονανθράκων από την ΜΜΑΔ Αστυνομίας, επιχειρήσεις μαζικής διάσωσης μετά από ναυτικό ατύχημα από αεροναυτικές δυνάμεις της Κυπριακής Δημοκρατίας και των φιλίων κρατών καθώς και καταπολέμηση θαλάσσιας ρύπανσης εντός της περιοχής ευθύνης της Κυπριακής Δημοκρατίας από το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας και Αλιείας με τη συμμετοχή του ειδικού πλοίου της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας προστασίας θαλασσιού περιβάλλοντος.

Κατά την άσκηση εφαρμόστηκαν τα Ειδικά Εθνικά σχέδια της Δημοκρατίας καθώς και διακρατικές συμφωνίες Έρευνας Διάσωσης με γειτονικά και φίλια κράτη.

Η φετινή άσκηση «NEMESIS 2016», διεξήχθη παράλληλα με το δεύτερο συνέδριο της Ειδικής Επιτροπής EUROSAR Task Force του ICAO στο ΚΣΕΔ μεταξύ 11 και 14 Οκτωβρίου, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από 15 χώρες και 4 Διεθνείς Οργανισμούς.

Η διεθνής αυτή συνάντηση αποσκοπεί στη δημιουργία περιφερειακής συνεργασίας σε θέματα Έρευνας Διάσωσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση στην οποία το ΚΣΕΔ συμμετέχει την εκπόνηση του Ευρωπαϊκού Σχεδίου. Οι σύνεδροι έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ζωντανά μέσω δορυφόρου την άσκηση για εξαγωγή συμπερασμάτων και διδαγμάτων προκειμένου να ληφθούν υπόψη για την έκδοση του ευρωπαϊκού σχεδίου.

## «Δεν θα δώσουμε σπιθαμή γης», ονομάζεται η νέα πλατφόρμα στα κατεχόμενα

Ιδρύθηκε πλατφόρμα με το όνομα «Δεν θα δώσουμε σπιθαμή γης» στα κατεχόμενα.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της πλατφόρμας Μουσταφά Καλούντα σε γραπτή δήλωσή του υπό τον τίτλο «Δεν θα δώσουμε τη Μόρφου» αναφέρει ότι θα πραγματοποιηθεί η πρώτη διαδήλωση της πλατφόρμας την Κυριακή

στις 1100, προσθέτοντας ότι οι διαδηλωτές θα πορευθούν ως το οδόφραγμα της Ζώδιας.

Μετά την πορεία, προστίθεται, θα γίνει δήλωση σύμφωνα με την οποία όχι μόνο δεν θα επιστραφεί η Μόρφου, αλλά δεν θα δοθεί ούτε σπιθαμή γης κάτω από ελληνοκυπριακή διοίκηση.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



*Βασίλης Μεταξάς Χαρά Δημητρίου*

Η Υπηρεσία Multicultural Health του Υπουργείου Υγείας, σε συνεργασία με την Κυπριακή Κοινότητα NNO, σας προσκαλούν σε ομιλία στα Ελληνικά, σχετικά με τις «ΔΙΑΘΗΚΕΣ»

**Ομιλήτρια: Κυρ. Μαρία Πιέρου-Σινάνη Δικηγόρος**  
**Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2016 11.00πμ – 11.45πμ**

στο οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας  
Όλοι ευπρόσδεκτοι – Είσοδος ελεύθερη

**Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει**

**MELBOURNE CUP - Γεύμα με Σαμπάνια**  
**Τρίτη 1 Νοεμβρίου 2016 11.30 πμ - 4.00 μμ**  
1ος όροφος Κυπριακή Κοινότητα, 58-76 Stanmore Rd Stanmore  
**\$50.00** το άτομο

Επίδειξη μόδας από το New Avenue στο Earlwood και επίδειξη παπουτσιών από το Adore Shoes.

2 τυχεροί της εισόδου θα κερδίσουν, πρώτος \$200 δωροεπιταγή από το New Avenue και δεύτερος \$100 δωροεπιταγή από το Adore Shoes.

Πολλές εκπλήξεις και θα παρακολουθήσετε τις κούρσες σε μεγάλη οθόνη.

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012, ή με τα γραφεία της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256

## δωρεάν κρασί είσοδος ελεύθερα

ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ - «ΚΟΠΙΑΣΤΕ»

ΑΦΘΟΝΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

«Πίννε κρασίν νάσιης ζωήν»

## ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ 2016

**ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 11πμ - 6.00μμ**

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ NNO 58-76 STANMORE ROAD STANMORE NSW 2048